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Motion från Sverigedemokraterna 
Inrätta ett äldreombud i Gävle kommun 
 
Förslag till beslut 
I kommunfullmäktige 
 

1. Att Gävle kommun inrättar ett äldreombud med uppdrag att stödja och vägleda 
äldre samt deras anhöriga, samt att följa upp och uppmärksamma brister i 
kommunens verksamheter som rör äldre. 

2. Att äldreombudet ska fungera som ett komplement till pensionärsrådet och 
befintliga stödinsatser, såsom äldrelots, i syfte att stärka äldres inflytande, 
rättssäkerhet och trygghet. 

3. Att äldreombudet årligen ska redovisa sina iakttagelser och rekommendationer 
till kommunfullmäktige. 

 
Äldreomsorgen i Gävle kommun står inför stora utmaningar. Brist på personal, hög 
arbetsbelastning och språkbrister riskerar att försämra kvaliteten i omsorgen och 
skapar oro och otrygghet hos både äldre och deras anhöriga. 
 
De generationer som byggt vårt land förtjänar trygghet, respekt och värdighet på äldre 
dar. Kommunen har ett ansvar att säkerställa att äldre får en god, rättssäker och 
likvärdig omsorg samt att deras röster blir hörda. För att stärka äldres ställning och 
trygghet föreslår Sverigedemokraterna att Gävle kommun inrättar ett äldreombud med 
följande uppdrag: 
 

• Fungera som en oberoende och lättillgänglig länk mellan äldre, anhöriga, 
kommunen och dess verksamheter. 

• Granska kommunens äldreomsorg genom att identifiera brister och 
förbättringsområden, följa upp hur lagar efterlevs och samverka med olika 
aktörer för att stärka äldres rättigheter. 

• Identifiera problem, exempelvis inom hemtjänsten, och föreslå lösningar. 
• Samverka med nämnder, pensionärsråd, myndigheter och frivilligorganisationer 

för att säkerställa att äldres intressen tas tillvara. 
• Ge information och rådgivning till äldre och deras närstående om deras 

rättigheter. 
• Årligen rapportera till kommunfullmäktige om iakttagelser, rekommendationer 

och förbättringsförslag. 
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